

залучаються до Фонду у формі копій цих документів. Дослідження бібліотечно-архівної колекції Фонду Горбачова для науковців має інтерес у двох аспектах: перший – організація, формування та розвиток приватної документної колекції державних діячів; другий – змістовний: вивчення документів і їх використання при дослідженні конкретного історичного періоду. Безумовно, спеціалізований документний фонд, в якому зосереджені ресурси конкретної тематики, дозволяє науковцям комплексно дослідити конкретний потік документів.

Фонд веде активну роботу по організації документообміну з іншими бібліотеками, бібліотечно-

архівними колекціями профільного характеру. Слід зазначити, що такі стосунки налагоджені і в організації документообміну між Фондом Горбачова та Фондом президентів України (бібліотечно-архівною колекцією) – структурним підрозділом Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. Це дозволяє залучити до документних фондів Бібліотеки нові видання, копії архівних документів. Розповсюдження видань Фонду Горбачова здійснюється в основному шляхом документообміну, саме тому налагодження документообміну між двома спорідненими за функціями структурами дозволить збагатити їх документні фонди.

ХРОНІКА НАУКОВИХ ПОДІЙ

Семінар для фахівців бібліотек науково-дослідних установ НАН України

27 травня 2004 року у Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського відбувся семінар на тему «Загальнодоступні пакети прикладних програм для автоматизації бібліотек». Захід проводився за ініціативи Центру бібліотечно-інформаційних технологій НБУВ (керівник Центру канд. техн. наук Л. Й. Костенко). Учасники семінару – керівники та працівники майже 40 бібліотек науково-дослідних установ НАН України м. Києва, оснащених комп'ютерною технікою.

Л. Й. Костенко і провідний інженер Центру Є. О. Корнілова поінформували та продемонстрували присутнім можливість системи автоматизації бібліотек ІРБІС, демоверсію ІРБІС, а також детально охарактеризували систему автоматизації нового покоління ІРБІС 64. Систему ІРБІС було розроблено ДПНТБ Росії (<http://www.gpntb.ru/>), вона використовується у багатьох бібліотеках Росії та країн СНД, серед яких бібліотеки різного профілю та рівнів – від сільських і шкільних до бібліотек вищих навчальних закладів та національних.

В основу ІРБІС 64 покладено ідею переходу від електронного каталогу до створення повнотекстових баз даних. Система підтримує будь-який алфавіт, дозволяє працювати в глобальній мережі, забезпечує здійснення корпоративної каталогізації. Програма містить додатки: АРМи «Комплектатор», «Каталогізатор», «Книговидача», «Читач», «Адміністратор».

Користувачі мають можливість виходу через Інтернет на розробників програми ІРБІС 64 (<http://irbis.gpntb.ru/>) із зауваженнями та пропозиціями, а також одержати відповідь на запитання, що виникають у процесі впровадження нової програми.

Учасники семінару отримали нагоду записати на компакт-диск пакет згаданих прикладних програм для автоматизації бібліотек, а також масиви галузевої інформації за тематикою наукових досліджень своїх установ з електронних ресурсів НБУВ.

Наталія Смаглова,
н. с. відділу бібліотекознавства НБУВ